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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOITA

ATA NÚMERO CINCO

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia da Junta de Freguesia da Moita

Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, pelas vinte uma

horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da Junta de

Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito, presidida pela

Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo Primeiro-

Secretário Senhor José Barbeiro Rodrigues e pela Segunda-Secretária Senhora Juliana

Costa de acordo com a seguinte ordem de trabalhos

Período dntes dd Ordem do Dia

Assuntos de acordo com a lei

Período dd Ordem do Dia

l-s Apreciação e votação da Segunda Revisão ao Orçamento para o ano de 2022. _

2e Segunda alteração/correção ao Mapa de Pessoal para o anode2022

3s Apreciação da Atividade da Junta de freguesia e informação financeira referente aos

meses de junho, julho e agosto de 2022.

Período Depois da Ordem do Dia

lntervenção do Público

A Presidente da Mesa da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e

procedeu à chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes

os Senhores Deputados pelo Partido Socialista llídio Carlos e Celestino Aguinha, pela

Coligação Unitária Democrática o Senhor Deputado Mário Soares e pelo + MPM -

Movimento pelo Concelho os Senhores Deputados Jorge Marques, Neusa Silva e João

Coelho.

A sessão funcionou com nove elementos.
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Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha e no público

os habitantes Senhores Vítor Pedroso, Tiago Ventura, João Marques, Octávio Rosa e

Adriano Sapateiro.

Período antes da Ordem do Dia

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação a ata número quatro

datada de quinze de junho de dois mil e vinte e dois, a qual foi aprovada por maioria

com duas abstenções, uma do deputado João Coelho do + MPM - Movimento pelo

Concelho e outra do deputado Mário Soares da Coligação Unitária Democrática,

abstenções essas, que se deveram ao facto destes deputados não terem estado

presentes na referida assembleia

De seguida a Senhora Presidente da Assembleia entregou aos Senhores Deputados um

convite rececionado do Sindicato dos Trabalhadores da lndústria Vidreira para o

lançamento do livro "Quando amanhecerá, Camaradas?" a ter lugar no dia trinta de

setembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas no Sport Operário Marinhense. _

Antes de entrar no período da ordem do dia a Presidente da Assembleia deu a palavra

aos Senhores Deputados:

lnterveio o deputado llídio Carlos do Partido Socialista que questionou o seguinte: _

a) Necessidade de colaboração dos grupos de trabalho criados anteriormente

nesta assembleia para organização de eventos, designadamente, para o evento

a realizar-se no dia cinco de outubro deste ano;

b) Funcionamento da caixa multibanco;

c) Aquisição de uma proteção para os funcionários utilizarem na limpeza das ruas

a fim de evitar causar danos materiais e/ou a terceiros.

A Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de
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- Relativamente aos grupos de trabalho, para o evento em questão, não se verificou tal

necessidade, acrescentando que todos deverão estar presentes nos festejos;

- No que respeita ao funcionamento do multibanco, o Banco comprometeu-se a

proceder à substituição da caixa de multibanco, mas sem data prevista para o efeito,

apesar das inúmeras insistências por parte da Junta de Freguesia;

- O assunto da limpeza das ruas já foi abordado no executivo, no entanto, poderão

analisá-lo novamente. Contudo, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia apela, ao

bom senso dos automobilistas para evitar eventuais danos que possam ocorrer.

Período da ordem do did

1e Apreciação e votação da Segunda Revisão ao Orçamento para o ano de2O22. 

-A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual de

imediato delegou na Secretária, que esclareceu que em virtude de à data do

orçamento da Junta não estar aprovado o Orçamento do Estado, na sequência da sua

aprovação, houve um aumento de verba e consequentemente aumento da receita,

obrigando assim a reduzir o financiamento da Junta de freguesia igualando os

montantes das duas rubricas.

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por maioria com seis votos a

favor dos Senhores Deputados do Partido Socialista e Coligação Unitária Democrática,

zero votos contra e três abstenções dos Senhores Deputados do +MPM - Movimento

pelo Concelho.

A Presidente da Assembleia de seguida deu a palavra aos Deputados +MPM -
Movimento pelo Concelho, para querendo, apresentar a sua Declaração de Voto, os

quais remeteram para a declaração de voto apresentada anteriormente na votação do

orçamento para2022

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

qual foi aprovada, por
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2e Segunda alteração/correção ao Mapa de Pessoal para o anode2O22'

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual remeteu

para os documentos apresentados.-

De seguida a Presidente da Mesa da Assembleia a deu a palavra aos deputados, tendo

intervindo o deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual

solicitou alguns esclarecimentos relativamente à legalidade de tal proposta, pois o

lugar em causa não estava inicialmente previsto, não sendo possível abrir um concurso

público sem antes passar pela Assembleia de Freguesia

O Senhor presidente da Junta esclareceu não estar a agir de má-fé, antes pelo

contrário, declarou não existir qualquer ilegalidade

Mais questionou o senhor Deputado Jorge Marques, se o Executivo tem contabilizado

o número de pessoas que atende por mês, ao que foi dito pelo Executivo, na pessoa da

Senhora Secretária, Teresa Monteiro, que neste momento não estava na posse de

elementos que lhe permitissem responder à questão

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por maioria com seis votos a

favor dos Senhores Deputados do Partido Socialista e Coligação Unitária Democrática,

zero abstenções e três votos contra dos Senhores Deputados do +MPM - Movimento

pelo Concelho.

A Presidente de seguida deu a palavra aos Deputados do +MPM - Movimento pelo

Concelho, para querendo, apresentar a sua Declaração de Voto, o que fizeram

conforme transcrição que se segue

"Decloração de Voto

O + MPM - Movimento pelo Concelho teve conhecimento da abertura de

Procedimento Concursal pora d correira de Assistente Técnico da Junta de Freguesio

da Moita ontes da dato da Assembleia de Freguesia se pronunciar e votor'
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Este procedimento foi feito ilegolmente porque não havia lugar vago no mapa de

pessoal no cdrreird de Assistente Técnico à ddta de 22 de setembro de 2022, quando

lançodo o procedimento concursal.

Deste modo, votomos contro.

Moita,23 de setembro de 2022

Os deputados +MPM - Movimento Pelo Concelho

torge Morques

João Coelho

Neusa Silvd"

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos

3s Apreciação da Atividade da Junta de freguesia e informação financeira referente

aos meses de junho, julho e agosto de2022.

A Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de

Freguesia, o qual sobre o assunto remeteu para os documentos, esclarecendo, porém,

o seguinte

- Volvido quase um ano do mandato, o Presidente da Junta de Freguesia ainda não

logrou reunir com o Senhor Presidente da Câmara, encontrando-se, no entanto,

disponível para negociar um pacote de delegação de competências para benefício da

comunidade.

- No que respeita à limpeza da área envolvente da casa que foi adquirida pela Câmara,

dos buracos existentes nas ruas da freguesia, da falta de asfalto, das obras da escola

inacabadas, da manutenção da habitação social e limpeza dos jardins envolventes, da

inexistência de ecopontos e abrigos para as paragens dos Transportes Urbanos em

locais já assinalados, da conclusão do saneamento, da manutenção dos parques

infantis, da construção do pavilhão gimnodesportivo, a Junta de Freguesia não tem

qualquer resposta e/ou informação sobre o estado em que se encontram, pese

embora, os inúmeros e-mails enviados e contactos estabelecidos para o efeito. 
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- A Moita é a única freguesia do litoral oeste que perdeu população, pois os jovens

acabam por abandonar a freguesia por falta de resposta da Câmara na apreciação das

licenças de construção

- Não obstante, continua com esperança e apela ao diálogo com todos os vereadores.

De seguida dada a palavra aos Senhores Deputados, interveio o deputado do +MPM -
Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual

a) Alertou para o facto de as atas das assembleias não estarem publicadas no site

da iunta de Freguesia, tendo sido esclarecido pelo Executivo, na pessoa do

Tesoureiro Pedro Cunha, responsável por dirigir o site, que desconhece a

situação, mas que irá verificar e agir em conformidade, se necessário.

b) Solicitou esclarecimentos sobre a isenção de taxas aos bombeiros e ex-

combatentes, porquanto tal assunto ainda não foi discutido e aprovado em

Assembleia de Freguesia.

c) Solicitou o acesso aos orçamentos apresentados para a realização de algumas

obras, como a do Beco do Meio

d) Solicitou esclarecimentos sobre os apoios atribuídos ao grupo "Tocandar"

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia esclareceu em relação às isenções que as

mesmas serão discutidas e aprovadas primeiro em reunião de Junta de Freguesia e

posteriormente levadas a Assembleia de Freguesia

Acrescentou ainda o Senhor Presidente da Junta de Freguesia que os

documentos/orçamentos de todas as obras executadas, sem exceção, estão

disponíveis na Junta de Freguesia para serem consultados, caso o pretendam, por

qualquer deputado.

Por fim salientou que foram atribuídos apoios a várias entidades, como ao Clube

Desportivo Moitense, à Associação de Pais, aos Bombeiros e não apenas ao

"Tocandar", tratando-se todos de apoios de índole cultural.
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Período depois da ordem do dia

Estiveram presentes os habitantes Vítor Pedroso, Octávio Rosa, Tiago Ventura, João

Marques e Adriano Sapateiro, tendo estes três últimos solicitado os seguintes

esclarecimentos:

O Senhor Tiago Ventura iniciou por parabenizar o Executivo pela colocação de

espelhos de trânsito na Rua do Olheirão

Destarte, solicitou esclarecimentos relativamente ao saneamento e à falta de

iluminação naquela rua. Mais referiu a necessidade de intervenção na construção de

passeios na Rua do Lavadouro, designadamente entre as casas dos Senhores Filipe

Neves e Artur Dinis; Reiterou a necessidade do asfaltamento da Rua da Almoinha

Velha, nomeadamente junto à empresa Molde Matos e acrescentou por fim que o

asfalto na estrada nacional junto aos semáforos se encontra abatido

De seguida foi dada a palavra ao Senhor Adriano Sapateiro, o qual reclamou a falta de

iluminação nos candeeiros junto ao cruzamento, há mais de seis meses,

concretamente onde se encontra um mural que à noite está completamente às

escu ras.

Por último interveio o Senhor João Marques, o qual reiterou o assunto já apresentado

pelo Tiago Ventura referente ao asfaltamento da Rua da Almoinha Velha junto à

Molde Matos, reforçando o facto de a circulação dos veículos nessa estrada

levantarem pó colocando em causa a saúde das pessoas.

Mais referiu a necessidade da colocação de ecopontos, designadamente, junto à sua

residência, na Estrada Nacional, no intuito de fomentar a reciclagem e iluminação na

curva perto da casa do Benfica.

Questiona ainda, sobre a situação da Rua do Carvalho devido ao escoamento de águas

residuais, do saneamento básico na Estrada Nacional e da colocação dos passeios na
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A Presidente da Mesa da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de

Freguesia o qual clarificou o seguinte

- Saneamento da Rua do Olheirão: Tem conhecimento que há mais de 7 anos, a

Câmara Municipal investiu num coletor de águas para dar continuidade ao

saneamento da rua tanto a sul como a nascente, tendo inclusive sido cedido terreno

para passagem do referido coletor em troca da construção de um muro. Sucede que, a

situação mantém-se, tendo, contudo, já sido reportada ao Vereador João Brito' 

-- lluminação da Rua do Olheirão: Existe uma aplicação acessível a toda a gente "e-

redes" a qual permite registar as anomalias que posteriormente são reportadas e

encaminhadas para resolução

Mais esclareceu o Tesoureiro da Junta de Freguesia, relativamente a este assunto que

também poderão ser reportadas outras situações como cabos danificados ou

suspensos sob árvores.

Ainda relativamente à iluminação e respondendo ao Senhor Adriano Sapateiro, a

situação relatada referente à Praceta do Cruzamento já foi reportada mais do que uma

vez pela Junta de Freguesia à entidade competente, mas até à data sem sucesso. 

-- Passeios na Rua do Lavadouro - Sendo tal situação de competência da Câmara a

Junta de Freguesia está disponível para resolver, caso a câmara esteja aberta ao

diálogo

- Rua da Almoinha Velha - Trata-se de um assunto pendente que por diversas vezes já

foi apresentado em Assembleia Municipal, mas sem sucesso. Mais acrescentou que

situações semelhantes a esta também se verificam na Rua do Vale, Rua do Rio velho e

Rua Principal no Brejo de Água.

- Levantamento do asfalto junto aos semáforos: Já foi constatada esta situação,
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- Colocação de Ecopontos: Já foram pedidos vários, encontrando-se a Junta de

Freguesia a aguardar resposta

- lluminação na curva junto à Casa do Benfica já foi solicitada, vai veríficar ponto da

situação uma vezque a informação obtida era que já se encontrava solucionada.-

- Saneamento e construção de passeios na Estrada Nacional: Requer autorização das

infraestruturas de Portugal e a recetividade para execução da obra pela Câmara

Municipal

O senhor Presidente da Junta de Freguesia terminou apelando aos presentes e à

população em geral, a sua presença e intervenção na Assembleia Municipal no

próximo dia trinta de setembro, pois esta será a única forma de fazer-nos ouvir,

unirmo-nos para lutar pelo que temos direito, dando assim força à Junta de Freguesia.

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas

horas e quarenta e sete minutos da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e

aprovada vai pela Presidente e Secretários ser assinada

Moita, 23 de setembro de 2O22

A Presidente da Assembleia

oL rio
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A 2e Secretária
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